

## Protokoll

### Hägersten-Älvsjö och Skärholmens stadsdelsnämnds råd för funktionshinderfrågor

#### Justerat digitalt

##### Närvarande:

Axel Otten, ordf  
Lotta Rosenström  
Ulla Smedberg, vice ordf  
Ingela Hedén  
Margareta Åsén-Johansson

##### Återbud:

Mikael Erdefelt  
Anette Rosing  
Agnes Serfözö

##### Övriga:

Runar Finnman (SD HÄ SDN) (§8)  
Inger Svahn (L HÄ SDN) (§8)  
Eva Fagerhem (S HÄ SDN) (§8)  
Stephan Guiance, (S Skhlm SDN) (§8)  
Sophia Gransweed Baat, (M Skhlm SDN) (§8)  
Sara Grolander (MP HÄ SDN)  
Lee Orberson, stadsdelsdirektör Hägersten-Älvsjö SDF (§8)  
Veronica Östlin, avdelningschef Hägersten-Älvsjö SDF (§8)  
Jens Westerlund, ILS-samordnare/sekreterare Hägersten-Älvsjö SDF  
Yaowapa Karlsson, mötessekreterare

##### Tidpunkt:

Onsdag 2024-05-15  
kl. 15-17 (förmöte 14-15)

##### Plats:

**Diagonalvägen 14, sammanträdesrum XX**

Axel Otten  
Mötesordförande  
2024-05-

Ulla Smedberg  
Justerare  
2024-05-

## **§1 Mötets öppnande och genomgång av närvarande ledamöter**

Ordförande förklarar mötet öppnat.

## **§2 Godkännande av dagordning**

Dagordning godkänns med justering.

## **§3 Val av justerare**

Ulla Smedberg väljs till justerare.

## **§4 Föregående protokoll**

Godkänt, läggs till handlingarna.

## **§5 Rådets arbetsformer**

Bordläggs till nästa sammanträde, 5 juni.

## **§6 Inkomna skrivelser och remisser**

Bordlägges till nästa sammanträde.

## **§7 Övriga frågor**

- Balanslista

## **§8 Rådet träffar presidiet och gruppledarna**

Ordförande önskar samtliga närvarande gruppleddare välkomna och diskuterar intresseområden som rådet belyser och hörsammas av presidiet samt gruppledarna.

Rådet lyfter värdet av Hägersten-Älvsjös lyckade satsning med att skapa möjligheter för målgruppen att göra karriär inom daglig verksamhet, som i förlängning skapar autonomi och självkänsla för den enskilde.

Rådet lyfter vikten av kompetensförsörjning och samverkan samt, att det finns ett gemensamt ramverk inom kompetensförsörjningen, som exempelvis ”pedagogiska ramverket.

Nämnden önskar ta del av ”Programmet ...” och ”Vägledningen”, sekreterare införskaffar dessa och delar ut till nämnderna.

Rådet lyfter önskemål om att planera en workshop med förvaltningen. Planering inför arbete med VP 25 behöver påbörjas redan nu innan sommaren.

Rådet lyfter vikten av att se över möjligheten att nå ut till och stötta gruppen med IF, främst unga som får en svår livssituation utan det stödet.” Rådet framhöll den stora betydelsen som insatsen ledsagning har.

Rådet lyfter vidare vikten av trygghetsfrågan. SDF informerar att SÖK (Samverkansöverenskommelsen) är ett pågående arbete med parter som tecknat avtal för att tillsammans arbeta mot ökad trygghet och säkerhet. SÖK:en är generellt ett samverkansavtal mellan polisen och förvaltningen i frågor som berör trygghet och säkerhet.

### **§9 Aktuellt på Hägersten-Älvsjö**

- Veronica Östlin hälsas välkommen som efterträdare till Jan Rönnberg som avdelningschef för funktionsnedsättning och socialpsykiatri i Hägersten-Älvsjö.

### **§10 Aktuellt på Skärholmen**

- Hängmed-festivalen 2024 programblad delas ut till samtliga i rådet och närvarande gruppledare.

### **§11 Frågor till kommande möte**

- Frågor till Lee Orberson, Hägersten-Älvsjös stadsdelsdirektör 5 juni
- Rådet önskar diskutera förslag med SDF stadsdelsdirektör Lee Orberson, Hägersten-Älvsjö, om intresseområden och aktiviteter inför VP-arbetet.
- Rådets arbetsformer.

### **Balanslista**

<b>Aktivitet</b>	<b>Sammanträde</b>
Besök av Sandra Wahlberg, Daglig verksamhet 127	7 februari
Boendeplanen	7 februari
Funkfältare	10 april
Presidiet — träffa nya ordförande för Skärholmen	15 maj

Lee Orberon deltar på sammanträde	5 juni	Protokoll Sida 4 (5)
Diskutera möjliga aktiviteter inför VP-arbetet	5 juni	
Rådets arbetsformer	5 juni	
Genomgång av prioriterade områden från senaste Workshop 2023	5 juni	
Följa upp funkfältarens arbete under höstterminen	HT24	
Namnen på kommande mötesordförande		

### Sammanträdestider

Datum	Kl.	Innehåll	Mötesordf.
<b>Våren</b>			
7/2	9-12	<i>DV127 kvalitetsutmärkelse Boendeplanen</i>	Axel
6/3	9-12	<i>Stadsdelsdirektörer Skhlm</i>	Mikael
10/4	9-12	<i>Funkfältaren</i>	Ingela
15/5	14-17	<i>Rådet träffar stadsdelsnämndernas gruppledare mellan kl 15-17</i>	Agnes Axel
5/6	9-12	<i>Lee Orberon, SDF stadsdelsdirektör</i>	Margareta
<b>Hösten</b>			
25/9	9-12	<i>Tema C - Kompetensutveckling</i>	Ulla
22/10 prel.	9-12	<i>Workshop om VP - Hubben bokad</i>	Axel
7/11 (prel.)	13-16	<i>Rådet träffar stadsdelsnämndernas gruppledare</i>	Lotta
4/12	9-12		Mikael

Yaowapa Karlsson, mötessekreterare

## **Bilagor**

1.